

龙骨寺社区

古稀老人存储“爱心时间”，志愿服务乐呵呵

本报讯（通讯员 刘春梅 蔡翠兰）

两年前，长沙市岳麓区洋湖街道龙骨寺社区的“爱心时间银行”成立了，该项目以“存储——支取——互助”的爱心循环模式，让志愿者将参与公益服务的时间“存储”到“爱心时间银行”个人账户，由“存”到“取”，通过“物资、服务、消费、价值”四类时间兑换模式，实现以服务换服务的互帮互助模式，以此让社会传承爱心，传递温暖。

“爱心时间银行”实施两年以来，涌现出一大批志愿者，他们中有年纪尚小的孩童，有年近古稀的长者。在今年的疫情防控中，辖区一位老人到了本该被服务的年纪，她却依然在存入自己的“时间”，为抗疫添上一抹“夕阳红”。



高复雏

“各位居民，请戴好口罩排好队，拿出手机扫描场所码。”在龙骨寺社区核酸采样现场，一名身穿红马甲，满头银发的老人格外显眼，老人声音洪亮，精神抖擞，完全不输防疫队伍里的年轻人。

老人名叫高复雏，今年72岁，

2016年搬来龙骨寺社区。两年前，社区开办“时间银行”，尽管膝盖患有老年退行性病变，不能长时间站立，但能吃苦耐劳且热心肠的高复雏老人还是报了名，成为“时间银行”第一批志愿者。几年下来，垃圾分类、文明创建、交通劝导等各类志愿服务都能看到她的身影。“我这年纪了，也不能为社会做别的了，做一些力所能及的志愿服务，而且在‘时间银行’的志愿者队伍里，还能找到一些志同道合的朋友，在志愿服务的同时，充实了自己，服务了社区和邻里，让我觉得很开心。”每每谈起志愿服务，高复雏总是乐呵呵。

不同以往的是，本轮疫情袭来，高复雏并没有第一时间报名参加志愿服务，不是退缩，而是想到老年人

抵抗力差，感染风险高，怕影响到其他人。但每天看到电视里的“大白”们无畏艰险，穿梭于大街小巷时，渐渐打消了她心中的犹豫与忧虑。在征得社区负责人的同意和家人的支持下，她毅然再次披上红马甲，和一直以来参加志愿服务的伙伴们站在一起。宣传防疫知识，维持核酸采样现场秩序……疫情防控的每一个角落又出现了这个满头银发的身影。

高复雏一直保持着年轻的心态，与时俱进，她学会了抖音、美篇的制作，每次志愿服务，都会将大家的照片放到一起制作成影音图文作品。“就是想着给大家留下一个美好的回忆，同时也想待自己老了，走不动了，可以坐在家里回过头来慢慢地欣赏。”高复雏说。

东瑞社区

扎实开展劳动力调查工作

本报讯（通讯员 王萧婧）“您好，我是东瑞社区的劳动力调查工作人员，这是我的证件，现在来您家做劳动力调查采集相关信息。”近日，长沙市芙蓉区东岸街道东瑞社区劳动力调查员佩戴调查员证、手持PDA，将《致调查户的一封信》发放到居民手中，开展本月的劳动力调查工作。

为保证调查顺利进行，社区充分做好前期准备工作，在小区楼栋张贴相关公告。入户调查前，对抽到的住户致电核对居住情况，预约上门时间，告知入户调查的目的及调查纪律，消除居民疑虑。对于白天不在家的住户，社区调查员则利用午休、晚上或周末休息时间上门调查登记，确保在规定时间内完成

入户调查任务，做到“户不漏人、人不漏项、项不出错”。

劳动力调查对及时摸清人民群众的就业失业情况，科学制定就业政策，推进落实就业服务，保障和改善民生具有重要意义。东瑞社区将继续做好劳动力调查工作，真实、准确、完整、及时地上报相关数据，交出高质量答卷。

陈立：做群众信任的“一道光”

本报讯（通讯员 何芳）今年3月初这波疫情，又将社区推向了基层疫情防控的第一线。3月2日，长沙市天心区坡子街街道召开疫情防控工作部署会后，全街上下拧成一股绳，工作重心全部向疫情防控倾斜。领到工作任务的太平街社区党委书记陈立默默地在笔记本上写下工作要求和工作计划，并迅速在社区成立公共卫生服务委员会，由他任组长。没想到，这一忙，竟是一个月之久……

当长沙出现确诊病例后，长沙市疫情防控指挥部下达调度令，全市全员进行核酸检测。陈立一边开会，一边飞快地在脑子里盘算：2000多居民群众、1000多流动人口、25个居住在社区的残疾人、7个居住在社区的80岁以上高龄老人，怎么合理安排核酸检测点？人员发动怎么开展？现场秩序如何维护等，一番思索后，陈立决定将检测地点设置

到三个地方，方便群众出行又能尽最大可能减少人员聚集。

3月9日起，全员核酸检测大幕开启。昔日人流如织的五一商圈，在这轮疫情中没有了往日的烟火气。太平街社区连续组织13次全员核酸检测，辖区内无一例阳性结果，更是无一例外来输入性病例，日常工作同步推进，确保了辖区平安稳定。

4月7日，辖区汀兰雅苑小区周边安装防护隔离栏杆，物业根据业委会要求正加装栏杆。可两方考虑不全面，导致安装栏杆时，将消防通道给堵住了。附近居民气冲冲地找到陈立反映时，他正忙着帮核酸检测点做辅助工作。

人手紧，点上的工作又不能停，该怎么办？陈立立马联系物业和业主委员会协调，不到一刻钟时间，便将问题迅速处理好了，工人们将已经安装好的一米栏杆拆除。“把

相关法律法规，以及造成的后果等跟他们一一讲清，大家心里就有数了。”陈立说，类似的矛盾，他每天都在经历，经常是这边正在忙着处理问题，那边又有新问题需要处理，两边都不能耽误，每天电话就像热线。但他总是能迅速地从千头万绪中，整理好头绪。

走访辖区场所、单位，了解他们的困难和问题，日复一日，不畏艰难。不是铁人，但几乎每天工作到凌晨的陈立，第二天仍然是精神抖擞，这种作息，他已经习以为常，心中这份责任，成为他工作的动力。

“不值得一提，有任务，做，迎上去！”这是陈立的口头禅。简单的举动和话语背后，可以感受到这个年轻小伙子心中有道光。地处长沙闹市区，面对复杂的疫情防控形势，全员核酸、摸排、精准防控，所有的一切都紧张而有序，正是因为居民看到了这道光，信任着这道光。

凌霄社区

党建引领聚合力 疫情防控显担当

本报讯（通讯员 廖莎）“我是社区工作人员，更是一名党员，在社区最需要我的时候，我必须挺身而出。”近日，长沙市芙蓉区火星街道凌霄社区的经济专干郭细军说。

面对复杂的疫情防控形势，原本就人员紧缺的社区工作越发捉襟见肘，郭细军刚动完手术出院，便立马“请战”回到一线。当天，她就在家里协助开展信息流调工作，凌晨3时，她完成工作后才躺下休息。

疫情期间，各项数据、任务接踵而至，郭细军坚持和社区其他工作人员一样早出晚归。第一轮核酸检测还未结束，1000多项的信息需要进行核实时，她主动承担了核查数据，让社区腾出手外出去协助核酸采样。在疫情防控面前，郭细军不退缩，勇于担当，彰显了一名共产党员的担当。

在长沙疫情防控工作初见成效时，上海疫情的加剧又牵动着大家的心，凌霄社区的党建专干欧阳英姿想着支部有一名退休老党员现身处上海，便主动拨通了该名党员的电话。欧阳英姿说：“两地相隔千里，能做的也很有限，只能通过电话来慰问一下，希望一切平安，疫情早日过去。”虽然她认为自己只是做了本职工作的事，但是老党员和家人感受到了来自组织的温暖和关怀，便向长沙市纪委反映了这件事情，市纪委也对她的做法表示称赞。